

一九八六年春节联欢会电视节目中，荧屏上出现了一位新人，他有声乐演员般的嗓音，和一口流利的英语，他独特的艺术风采和幽默、诙谐的语言，给观众留下了深刻的印象……他就是王刚，电视连续剧《夜幕下的哈尔滨》中的说书人。

王刚其人

辽宁 晓正

王刚，是沈阳军区杂技团曲艺队的演员，今年三十八岁，参军至今已十七年。记得那是一九八五年的年初，在吉林电视台录制春节大联欢节目时，王刚同志显得格外地兴奋。原来这里——吉林省长春市，就是生养他的故乡。他站在市郊南湖宾馆的楼台上隔湖远眺，颇有感触地说：“啊，我的母校就在前边。当年的淘气包又回来了……。”是啊，一九五九年，正在四年级读书的王刚，就是因为带头去游泳而旷课了，虽然学习成绩在全校名列前茅，也未能逃过记大过的处分。没隔几天，他又惴惴不安地走进了校长办公室。结果是：前些日子，他给毛主席写的信，中共中央办公厅秘书复了信。信中这样写道：

王刚小朋友：
六月二十四日写给毛主席的信和寄给毛主席的画、象片都收到了。谢谢你。今寄去毛主席的照片一张，请留作纪念。

希望你努力学习，注意锻炼身体，准备将来为祖国服务。

此复，并致敬礼。

中共中央办公厅
秘书室

一九五九年七月二日

此时此刻，小小的王刚心情一时无法平



左起第二人：王刚 左起第一人：杜子君

静，他暗暗地在心里宣誓：“为祖国服务！”于是，他把热血倾在了学习之中，成绩稳稳地列入前三名。当他考入高中后，他的英语以一百一十分的高成绩展现在期末的考卷上，使同学们赞叹不已。可正当他想往将来从北大或者北京外国语学院毕业之后，如何去为祖国服务之时，文化大革命开始了；学校停了课，再也放不下一张平静的书桌，他和同学们一起去串连了：“祖国是什么样？我到底能关心多少国家大事？”在那将近半年的时间里，他游历了大江南北，看到天堂似的苏杭，也看到首都的“红海洋”；看到了校园中的大字报，也看到了武斗中的狞笑。这里虽曾有美好的记忆，但更多的是疑惑与不解。而这一切，正是一个文艺工作者不可多得的投入生活的形象感受。尽管当时的王刚还全然没有想到这些，就又在知识青年上山下乡的擂鼓声中，到农村插队了。

一九六九年冬天，还在乡下的王刚，去送妹妹——现在总政歌剧院的歌剧演员王静到吉林省军区文艺宣传队报到。宣传队的领导对王刚已有所耳闻，便叫他表演个节目。王刚朗诵了两首诗，又唱了两首歌，领导满意了，说：“好，你和王静一齐去报到！”兄妹俩同一天参军了。一九七二年王刚被调到沈阳军区政治部宣传队专职搞相声创作和表演。从此，他便在语言的海洋里，激流勇进：编演相声，小说播讲，朗诵诗歌，即兴表演……时至今日，他已演播了二十多部

今夏将出现 裙子世界

据一些行家分析，今年夏天将会出现一个“裙子世界”。随着国际上流行服装款式的影响和时装化的发展，人们穿着习惯起了变化，婀娜多姿的套裙、裙子将成为今夏时装的主要流行款式。以裙代裤将进一步发展。今年夏天服装市场出现西装套裙、茄克裙套、马甲裙套、披肩裙套、背带裙套、背心裙套、组合裙套、短衫裙套、长短袖连衣裙、印度式连衣裙、大贴袋裙、百褶裙、旗袍裙等款式。

今年裙子特点：宽松舒展，多层次，不对称的领、袖、袋，不规则的开刀，反映了女性纯朴、活泼的气质和风度，突出个性化的要求。裙子长度春装趋长，夏装趋短。如加长喇叭裙，又称长波浪裙，裙摆宽大，裙过膝三、四寸。短裙不过膝盖，紧臀围，宽下摆，呈波浪形。套裙、连衣裙料有彩色女衣呢、麦尔登、粗格花呢、毛涤呢、毛麻花呢以及中长腈纶花呢、彩条中长、仿毛粗花呢、涤纶、涤棉、泡泡纱、涤纶仿真丝和各种丝绸等。套裙、连衣裙穿着时间，除了夏天之外，还将延伸到秋天和初冬；穿着对象也将由女青年扩大到中年妇女。

今年裙子特点：宽松舒展，多层次，不对称的领、袖、袋，不规则的开刀，反映了女性纯朴、活泼的气质和风度，突出个性化的要求。裙子长度春装趋长，夏装趋短。如加长喇叭裙，又称长波浪裙，裙摆宽大，裙过膝三、四寸。短裙不过膝盖，紧臀围，宽下摆，呈波浪形。套裙、连衣裙料有彩色女衣呢、麦尔登、粗格花呢、毛涤呢、毛麻花呢以及中长腈纶花呢、彩条中长、仿毛粗花呢、涤纶、涤棉、泡泡纱、涤纶仿真丝和各种丝绸等。套裙、连衣裙穿着时间，除了夏天之外，还将延伸到秋天和初冬；穿着对象也将由女青年扩大到中年妇女。



刊头设计 张永

如何兑付八一年国库券

二〇二年的国库券何时取，好多人不知道，其实，只要你掌握下列几条，就对自己持有的国库券何时兑付心中有数了。

一、搞清你持有的国库券是何年发行的，找到票面上标明的“一九八一年”字样的国库券。

二、看看票面右上方或正下方号码的末尾两位数字，是否属财政部公告（当地银行也出通告）的号码范围。今年只兑付以下二十种末尾号码的国库券：
66 25 28
80 53 89 77
45 56 36
15 94 72
19 84 41
04 03 01

这样选购花盆

花盆是家庭养花美化环境的用品，选择花盆既要适合于花卉的生长，又要有欣赏的价值。目前市场上供应的花盆大致有：

泥盆。价格低廉，透气及渗水性好，能适应所有花木的生长。

紫砂盆。雅观大方，价格稍昂。在透气渗水方面远不如泥盆。适宜种植兰花、杜鹃等。

瓷盆和釉盆。外型美观、款式雅致、格调清新，透气渗水性较差。一般用作大株或耐湿花木的栽培。

怎样使仙人球早开花

仙人球在阳光经常照射的部位才会形成花蕾。所以是把仙人球放在阳光充足、空气流通的地方，而且尽量不要转动花盆的方向，就能促使仙人球提早现蕾开花。



（秦阳 荐）

自来水可以养金鱼

在城市中生活的人，都感到用自来水养金鱼是一个难题。为了杀菌、消毒，人们在自来水中放入了一定量的漂白粉、液氯一类强氧化剂。自来水中这类强化剂残留量虽然很少，对人体不会有什么危害，但对娇嫩的金鱼来说，却足以致命。

这里介绍一种自来水处理方法：根据强氧化剂的化学性质，我们可以选用强还原剂（如硫代硫酸钠）与之发生化学反应，生成对金鱼

无害的盐类（极微量的氯化钠、氯化钙、硫酸钠、硫酸钙）。方法很简单，去药店或照相器材商店买一包硫代硫酸钠，在一盆自来水中放入少量（0.1克），然后用筷子搅拌均匀，待药剂全部溶解之后，即可放入金鱼缸中。

（秋 耕）

治白发病

何首乌20克，熟地30克，当归15克，人参10克，浸泡于2斤白酒中，半个月后即可饮用。每日50克分两次服，一般连服半年至一年，头发即可由白变黑。（杨宏运）



工余（木刻）甘育田

当心！明年是流脑高峰年

武清

全国呼吸道传染病咨询委员会召开扩大会议指出，今年到1987年是流行性脑脊髓膜炎的发病高峰年。流行性脑脊髓膜炎是由脑膜炎双球菌引起的急性呼吸道传染病。以15岁以下的儿童多见。多发生于冬春季节，三、四月份为发病的高峰期。

“流脑”的传播主要是通过呼吸道。当带菌者咳嗽、打喷嚏时，细菌便随之传播，发生“流脑”。

患了“流脑”后，病人出现高烧、头痛、颈项强直、恶心、呕吐，呕吐常呈喷射状，皮肤粘膜出现大小不等的出血点或淤斑，尤其是神志出现异常，或烦躁不安，或嗜睡昏迷。年纪小的孩子

由于神经系统发育不全，囱门未闭，除了上述症状外，还有眼发呆、拒乳、腹泻、惊叫等表现。一旦发现“流脑”，要及时送医院抢救。

“流脑”的预防：
一、皮下注射流脑菌苗：在流行季节前，对6个月到15岁的少年作好流脑菌苗的全程足量预防接种。

二、药物预防：早期发现病人，就地隔离治疗，防止流脑蔓延。对密切接触病人者，可服磺胺药物预防。方法是：磺胺嘧啶（SD）成人每天服2克，连服

8天，同时服等量苏打。小孩为每公斤体重每天100毫克，连用3天，也同时服等量苏打。此外，可用板兰根10克、生甘草3克或贯众10克、金银花8克，煎水当茶饮，连服5天。每天吃大蒜也能起到预防作用。

三、自身防护：积极搞好公共和个人卫生。脑膜炎双球菌既怕冷又怕热，易于杀灭，可采取勤开窗户、勤晒衣被，以杀灭病原体。加强体育锻炼，增强体质，提高抗病能力。

